

# ГОЛОВНЕ У 2017

## THE MAIN THING IN 2017

### Стислий огляд 2017

\*\*\* Січень 2017 пройшов в оцінках та очікуваннях чогось поганого від нового президента США Дональда Трампа. Попередній президент Барак ОБАМА хоч і умовив перехідне українське керівництво у 2014 році не чинити спроб збройного опору агресору в Криму, але зробив усе, щоб наказати Путіна презирством і обвалити ВВП Росії вдвічі... Щодо Трампа, то вище керівництво України (насамперед Порошенко і Клімкін) безглуздо демонструвало неповагу до нього під час виборів, а тепер – у 2017 і зараз – час від часу отримують «відповіді». Слава Богу, здоровий глузд більшості істеблішменту США і потужні демократичні традиції ведуть Трампа та його адміністрацію (значно вже почищену від російських агентів) шляхом поважної держави.

У першому номері «Економіста» ми писали:

Барак Обама залишив Велику Америку великою.

Подивимось, що зробить з нею Дональд Трамп.

Уесь світ уважно дивився на Трампа у 2017, також насторожі всі будуть і у 2018.

\*\*\* Несподіванка лютого 2017 – об'єднання правих сил України: «Свобода» (Олег Тягнибок, «Правий сектор» (Андрій Тарасенко) та «Національний корпус» (Андрій Білецький, депутат ВРУ, колишній командир полку «Азов»). Красивий ультиматум Верховній Раді... Деякі нюанси примусили нас тоді запитати: Праві разом. З ким?

Чи не з президентом для виховання Верховної Ради?

\*\*\* Яскраві картинки початку минулого року – декларації доходів депутатів та іншими посадовцями. Народ опустили до рівня жебраків, а самі гребуть мільйони. Це ж треба, як вони вміють красти та брати хабарі! Полярна картинка – арешти чиновників тільки що створеними антикорупційними органами. Знаменита ковдра в клітинку... то ж голова фіскальної служби пан Насіров на носилках... Пішов поголос – «ізнасіроване серце» не витримало, ані-ні, витримало і звільнилось під заставу десь у сотню мільйонів...

Судова система пробуксовує і тому, кажуть, багато корупціонерів все ніяк не можуть сісти за ґрати.

\*\*\* Травень.

БЕЗВІЗ!

ЄВРОБАЧЕННЯ!

«Книжковий арсенал»!

\*\*\* Росія весь 2017 рік намагалась повернутись у клуби G7 та G20. По всій Європі шукала «корисних ідіотів», розхитувала ЄС, як могла. Але санкції всього цивілізованого світу на адресу Росії залишились.

Путіну вдалось таки повноцінно зустрітись із Трампом (з рукоштованням), натужно, військово вибороти рятунок президента Сирії.

Кількість мігрантів до Європи досягла історичного максимуму.

Озброєння Луган-Донівських сепаратистів продовжується. Локальні бої з ініціативи і під керівництвом російських фахівців регулярні. Але наші Збройні Сили потихеньку «віджимають» населенні пункти у так званій сірій зоні.

Немає сумніву, що російські диверсанти активні також і в тилу України. Цілеспрямовані, зухвали вбивства, деякі провокації іноді видно неозброєним оком... Під Києвом вбито відому Амін Окуєву, в Києві вибухає мотороляр біля авто депутата, є вбиті, поранені...

\*\*\* Європа обговорює «Боротьбу з дезінформацією в глобальній медійній мережі» та взагалі боротьбу з брудною інформацією, яку поширює Росія. Є повідомлення, що хакери, начебто пов'язані з Росією, намагаються ламати акаунти користувачів Gmail.

\*\*\*\* Через більш ніж півтора року світ побачив публікацію ще одного офшорного витoku компромату, який дістав назву Paradise Papers – “Райські документи”. Ситуація багато в чому схожа із ситуацією з публікацією “Панамського архіву”. Невідоме джерело злило дані про офшори німецькій газеті Sddeutsche Zeitung, яка поділилася ними з консорціумом журналістів-розслідувачів (ICIJ). Цього разу окремо було відзначено топ-менеджера “Нафтогазу” Сергія Олексієнка, для якого згідно з опублікованими даними було створено офшорну компанію на острові Мен для виведення валюти за кордон всупереч валютним обмеженням, які діяли в Україні. У НАК “Нафтогаз України” заявили, що перевіряють інформацію ЗМІ про офшорну компанію нинішнього члена правління ПАТ “Укртрансгаз” Сергія Олексієнка. У документах згадується й про офшорну схему колишнього соратника експрезидента України Віктора Януковича, якого раніше називали одним із “сірих кардиналів” української політики, Антона Пригодського.

\* Також у матеріалах було розкрито нові деталі передачі президентом України Петром Порошенком корпорації Roshen до “сліпого” трасту. Зокрема, журналісти ставлять під сумнів слова Порошенка про те, що основною метою перебудови структури компанії був продаж корпорації, а не оптимізація податків. Представник президента у ВР Ірина Луценко заперечує спробу мінімізації податків як мету перебудови структури президентської кондитерської корпорації Roshen, переданої в “сліпий траст”. У юридичній фірмі Avellum, що представляє інтереси президента України Петра Порошенка, заявляють, що матеріали “Слідство. Інфо” про нібито порушення законодавства при переданні корпорації Roshen у “сліпий траст” містять не підтверджені фактами маніпулятивні твердження, що не дають об’єктивного відображення позиції фірми.

\* Європейський комісар з питань економіки П’єр Московічі назвав приголомшливими дані, представлені в документах Paradise Papers щодо ухиляння від сплати податків, та закликав до створення реєстру порушників.

\*\*\* Спливла «справа рюкзаків» (закупки за завищеними цінами), пов’язана із сином міністра Авакова. Спливла і пропала...

\*\*\* Єврокомісар з питань європейської політики сусідства і переговорів щодо розширення Йоханнес Хан вважає, що в міжнародного співтовариства закінчується терпіння у зв’язку з браком практичних результатів боротьби з корупцією в Україні. “Наскільки я розумію, півтора мільйона осіб задекларували своє майно. Але, якщо я не помилюся, перевірено поки тільки близько ста. Сто з півтора мільйона – це не результат”, – зазначив Хан. Єврокомісар також розкритикував відсутність наслідків після перевірки декларацій. Він вважає, що президент Петро Порошенко несе відповідальність за проблеми з перевітками електронних декларацій. Єврокомісар наголосив, що Україна повинна забезпечити необхідну законодавчу базу, щоб захистити організації, що займаються боротьбою з корупцією. Він нагадав, що на саміті Україна-ЄС влітку питання скасування вимоги декларування для антикорупціонерів було одним із пріоритетних. “Нас запевнили, що це питання буде вирішене найближчим часом, але досі реальних зрушень немає”.

\*\*\* Голова Європейської ради Дональд Туск звинуватив правлячу в Польщі партію “Закон і справедливість” в ізоляції країни в Євросоюзі, відзначивши також погіршення відносин Варшави та Києва. Туск також припустив, що ця стратегія партії може бути частиною “плану Кремля”.

\*\*\* Окрема тема 2017 – це Саакашвілі на даху... Саакашвілі затримали... Саакашвілі звільнено його прихильниками... Саакашвілі знову затримано... Саакашвілі звільнено у суді... Порошенко заявив, що справа Саакашвілі не варта міжнародної уваги. Соратника Саакашвілі Дангадзе взяли під варту на два місяці... Саакашвілі можуть відправити в Грузію... Генеральний прокурор України Юрій Луценко стверджує, що Міхеїл Саакашвілі отримав від Сергія Курченка, який переховується в РФ, \$0,5 млн на свою підришну діяльність в Україні. ГПУ також надала записи розмов, які нібито це доводять. Але народ спостерігає за цим шоу й поки що більшість не вірить Луценку. А він продовжує: героїчна ГПУ зірвала реалізацію плану ФСБ Росії “російська зима” в Києві через акції, організовані Саакашвілі...

\*\*\* Під шум-гам навколо Саакашвілі президентська рать зробила спробу покарати тільки-но створену антикорупційну структуру – НАБУ. Застрільником виступила Генеральна прокуратура. ГПУ разом з СБУ зірвали операцію НАБУ щодо «провокації хабаря» на митниці... Верховна Рада 6 грудня викликає на «килим» генерального прокурора України Юрія Луценка, його заступника – главу САП Назара Холодницького, директора НАБУ Артема Ситника та главу СБУ Василя Грицака. Але головна особа – Артем Ситник у відрядженні у США... Юрій Луценко доповів у Верховній Раді про недоліки в роботі НАБУ і закликав якось реагувати... У депутатів вже наготові проект закону щодо спрощення процедури зняття з роботи керівника НАБУ... По чуткам, деяким послам західних держав прийшлося втручатись, вести діалог з керівниками двох провладних фракцій (БПП і НФ) навіть вночі... Під удар депутати поставили довіру західних партнерів, їх фінансову допомогу і навіть БЕЗВІЗ! Позорище! З США та Євросоюзу лунають заклики до української влади «посилити свої зусилля для того, щоб забезпечити незалежність, операційну спроможність та ефективність антикорупційних інституцій». І дорікають: «Роботу цих органів треба посилювати, а не підривати»... Корупціонери відступили і відігрались на голові парламентського комітету з протидії корупції. Єгора Соболева 7 грудня зняли з цієї посади 256 голосами.

Нардеп Сергій Лещенко вважає, що влада прагне нівелювати роботу НАБУ ще до того, як в країні буде розпочато передвиборчу компанію. «Щоб вибори відбулися безболісно».

Віце-спікер ВР Оксана Сироїд закликала Порошенка звільнити з посади Юрія Луценка.

#### БЛИЖЧЕ ДО ЕКОНОМІКИ

\*\*\* Весь червневий №6 «Економіста» присвячено публікації Володимира Рябошлика «Четверта промислова революція: небачені можливості і передбачувані виклики».

Радимо шукати цей номер. Особливо рекомендуємо його молодим економістам, бо це дійсно модерновий погляд на нашу й світову економіку. Не даремно ж пан Володимир практикує зараз у США..

\*\*\* Ми неодноразово (ще й для уряду Яценюка) в журналі й листами писали про необхідність «повномасштабного проекту» з ремонту доріг в Україні. Говорили про тисячі робочих місць, зміну обличчя країни, консолідацію суспільства... Здається, є зрушення в цьому напрямку.

\*\*\* Мінекономрозвитку створило офіційний портал Програми ЄС для підтримки малого та середнього бізнесу в Україні – [cosme.me.gov.ua](http://cosme.me.gov.ua). Наголошується, що портал містить інформацію для малого й середнього бізнесу про можливості виходу на нові ринки та обмін досвідом з ЄС для вдосконалення внутрішніх бізнес-процесів. Бюджет програми COSME до 2020 року – 2,3 млрд євро. У МЕРТ відзначають, що українські підприємці можуть брати участь у проектах програми на загальну суму 900 млн євро.

\*\*\* Урожай зернових в Україні у 2017 становив 61,28 млн т, що на 4,7 млн т нижче показника 2016 року. Середня врожайність склала 42,3 ц/га.

Крім цього, урожай цукрових буряків становив 14,5 млн т, соняшника – 12,2 млн т.

\*\*\* Обсяги залишків коштів місцевих бюджетів щороку зростають. На 1 січня 2016 вони становили 31 млрд грн, 1 січня 2017 року – 49 млрд грн, а на 1 січня 2018 очікуються близько 100 млрд грн.. З цих коштів, за словами віце-прем'єра Зубка, 65 млрд грн знаходяться на казначейських рахунках, 14,6 млрд грн - на депозитах. Проте ці обсяги можуть свідчити про неефективне використання коштів на місцях, про відсутність відповідних проектів.